

【資訊廣場】

飛躍十八 振翅高飛 桃園縣95年度成年禮活動記要

一貫道桃園縣支會 提供

真是一個美好而吉祥的日子！晴空萬里、微風徐徐、沁人心脾，爲了迎接這一天的到來，連老天爺也掩不住喜悅之情，連日來的豪雨陰霾爲之暫歇、陽光也露出了久違的笑臉。

由桃園縣政府主辦，一貫道總會桃園縣支會及桃園縣社會教育協進會、桃園縣讀經推廣協會共同承辦，以「飛躍十八—振翅高飛」爲主題的桃園縣「95年度青年子弟成年禮」，於



△桃園縣民政局長（左三）、呂議員（左二）與一貫道桃園縣支會陳副理事長（右三）、讀經協會劉理事長（右四）及理監事等貴賓合影。



△桃園縣長朱立倫，蒞臨盛會。

6月3日假桃園縣立平鎮高中隆重舉行，一大早天才矇矇亮，所有的服務人員便已準備就緒，就等著國家未來的主人翁到來。

早上8點開始，200多名來自縣內各地50幾所學校的青年學子，在父母親陪同下報到，領取資料袋(大會手冊、福袋、許願卡、服裝、六藝闖關卡……)，在等待活動開始前，學生先行換裝，更有甚者已興致勃勃先到六藝各關去試試身手了。

8點45分左右活動正式開始，參加儀式的年輕人，在客家八音吹奏引導下，由父母親帶領子弟挑著早期農耕時期的挑擔(擔子裡放著米、油、鹽、醬、醋、茶等，擔子外並標示著感恩惜福、

敦親睦鄰、行善積德、勤儉持家、晴耕雨讀……)繞行一半行程後，再由子女接下擔子走完全程，讓子女們體驗父母親的養育辛勞，期勉他們長大成年後學習承擔，共同挑起家庭、社會和國家的重擔。

接著進入大會禮堂，首先是欣賞來自縣內各團體的祝賀表演：有東方紅

樂團的「國樂演奏」、平鎮市民大學的「民族舞蹈」、中壢市民大學的「和太鼓」、中壢社大「孔雀舞」表演……，緊接著成年「加冠禮」儀式在朱縣長立倫主禮下正式開始一點燭、燃香、



△總會副理事長簡新發前人致詞。



△成年禮中真情流露—父女相擁喜極而泣。祭祖及為學生行加冠禮、飲成年禮酒、頒贈賀禮、受禮者宣誓、行感恩禮、傳承禮、接受貴賓與父母的祝福與慈勉……。

朱縣長勉勵所有學子們，從今天起，每位都已是成年人，應該開始承擔起更多的家庭與社會責任，也是父母親放手讓他們站起來的時候，期勉所有年輕人努力在各行各業裡出頭的同時，絕不能忘記孝道和倫理等固有禮教。



△祈福、許願活動。



△寓教於樂，六藝通關考驗。

與會貴賓——一貫道總會副理事長簡新發前人慈悲勉勵與會年輕學子要做個頂天立地的人，青年創造時代、代代青年代代使命，從現在起要脫去童玩、稚氣，展現成年人的胸襟、承擔，也恭喜所有的家長們，孩子長大了，要讓他們學習成長、承擔，要家長們放手、放心、放下。

此次成年禮乃遵循古禮，於中華民族列祖列宗之神位前祭祀、進行，會後更透過六藝（禮、樂、射、御、書、數）闖關、許願等活動，期能喚起青年自覺，努力向上培養健全人格，論之其對人生應有之責任與義務，做個對社會、對國家有貢獻的青年人。

